

## Међународна научна конференција „Ванредне ситуације“

Државни секретар у Министарству одбране др Зоран Јефтић и шеф Мисије Оебса у Србији Ханс Ола Урстад отворили су, 28. јануара у Дому Гарде у Толчидеру, међународну научну конференцију „Ванредне ситуације“. Дводневну конференцију организовали су Институт за стратегијска истраживања Министарства одбране, у сарадњи са Мисијом Оебса у Србији и уз финансијску подршку Министарства одбране Краљевине Норвешке.

У име домаћина, присутне је поздравио директор Института генерал-потпуковник мр Милан Зарић.

Државни секретар Јефтић је, приликом отварања Конференције, рекао да је њена тема актуелна не само за Србију већ и за цео свет.

„Србија је у последњих неколико месеци у фази сложених дефинисања институционалних решења за одговор на ванредне ситуације, што ће бити учињено у догледно време. Због тога су нам искуства



земаља региона и експерата из Европске уније значајна за доношење неких коначних одлука о том питању. Очекујемо да ће са овог научног скупа изаћи закључци које ћемо моћи да користимо у виду препорука за даљи развој овог система“, рекао је државни секретар Јефтић.

Шеф Мисије Оебса у Србији Ханс Ола Урстад рекао је да је природа ванредних ситуација таква да се оне не могу предвидети, те је због тога важно за све земље да буду припремљене како би смањиле последице и материјалну штету коју катастрофалне ситуације могу да изазову.

Конференцији, поред представника из Србије који се баве питањима ванредних ситуација, присуствују представници седам земаља и Европске уније, експерти из различитих области. Циљ скупа је размена искустава и научних достигнућа домаћих и међународних експерата у области управљања ванредним ситуацијама. Посебан нагласак биће стављен на улогу министарства одбране и војске у ванредним ситуацијама изазваним невојним чиниоцима. ■

С. БОКИЋ

## Конституисан нови састав Делегације Србије при CISM

Конститутивни састанак Делегације Србије при Међународном савету за војне спортове (CISM) одржан је 22. јануара у Министарству одбране. Шеф новог састава Делегације Србије је државни секретар др Зоран Јефтић, а у Делегацији се, поред представника Министарства одбране и Војске Србије, налазе и представници Олимпијског комитета Србије, Министарства омладине и спорта и Министарства спољних послова.

На састанку је конституисан нови састав Делегације, представљени су резултати остварени у протеклих пет година и најављене активности које очекују представнике Србије у 2009. години у оквиру Међународног савета за војне спортове. ■

# Допринос регионалној стабилности

Делегација Министарства одбране, коју је предводио државни секретар Душан Спасојевић, отворила је 20. јануара у Риму вишедневне свечаности поводом јубилеја – 130 година од успостављања дипломатских односа између Србије и Италије.

Делегација Министарства одбране, коју је предводио државни секретар Душан Спасојевић, отворила је 20. јануара у Риму вишедневне свечаности поводом јубилеја – 130 година од успостављања дипломатских односа између Србије и Италије.

Државни секретар Спасојевић је у свом обраћању истакао да је у 130, политички, дипломатски и војно, изузетно бурних година, било успона и падова у односима Србије и Италије, али да данас можемо говорити о пријатељству наша два народа осведоченом и у завидној војној сарадњи.

Добра билатерална војна сарадња између Србије и Италије не само што поспешује укупне односе две земље већ и значајно доприноси регионалној стабилности. Министарство одбране и Војска Србије учествују у свим важним регионалним иницијативама и у оквиру њих имају изузетну сарадњу са Министарством одбране и оружаним снагама Италије.

Говорећи о политичко-безбедној ситуацији у региону, нарочито на Косову и Метохији, Спасојевић је изнео основе државне политике према том питању и истакао да Србија никада неће признати једнострано проглашену независност КиМ. Нагласио је огромно незадовољство Србије чињеницом да је Кфор укључен у формирање такозваних Косовских снага безбедности, што представља потенцијално озбиљну претњу за мир и стабилност у региону.

Државни секретар Спасојевић представио је приоритете рада Министарства одбране у наредном периоду, нарочито у области међународне војне сарадње, која ће у потпуности доприносити испуњавању приоритета наше спољне политике.

Италијански државни подсекретар за одбрану Ђузепе Косига изразио је задовољство чињеницом да је билатерална војна сарадња достигла висок ниво, и нагласио да није чест случај да војна сарадња представља главни покретач укупне билатералне сарадње, као што је то у случају сарадње у области одбране наше две земље.

Италија даје пуну подршку Србији на њеном путу европских интеграција, нагласио је Косига и изразио уверење да ће тренутне препреке на том путу бити ускоро уклоњене.

На свечаности која је одржана у Центру високих студија одбране присутнима се обратио и командант Ваздухопловства Војске Србије генерал-мајор Драган Катанић, који је представио досадашње резултате у реформи Војске.



Генерал-мајор Драган Катанић говори на свечаности у Риму



Душан Спасојевић и Ђузепе Косига

Са италијанске стране у име оружаних снага Италије говорио је заменик начелника Генералштаба корпусни генерал Доменико Вилани.

У свом обраћању, председник комисије за одбрану Доњег дома Парламента Италије Едмундо Ђириели истакао је значај сарадње две земље за очување регионалне стабилности и нагласио лични став да је признање једнострано проглашене независности Косова и Метохије био исхитрен потез и производ политичких условности. Он је изразио уверење да ће италијански контингент Кфора у зони своје одговорности свим средствима очувати безбедност Срба и српских светиња.

У четвородневну свечаност поводом 130 година од успостављања дипломатских односа Србије и Италије, која је отворена учешћем Министарства одбране Србије, укључила су се и друга министарства из влада две земље. ■

## Државни секретар Спасојевић о Стратегији националне безбедности

У оквиру јавне расправе о *Нацрту стратегије националне безбедности* државни секретар у Министарству одбране мр Душан Спасојевић одржао је 28. јануара, на Форуму за међународне односе Европског покрета у Србији, предавање под називом *Стратегија националне безбедности*.

Том приликом државни секретар је рекао да *Стратегија националне безбедности* представља највиши и најзначајнији стратегијски документ у области националне безбедности и одбране који, између осталог, дефинише основе безбедносног организовања на највишем државном нивоу. Она представља најопштији документ којим се формулишу безбедносни циљеви у области спољне политике, економије, одбране, унутрашње безбедности и у другим областима друштвеног живота, одређујући основе система националне безбедности.

„Како би дефинисала одговарајући безбедносни концепт, *Стратегија националне безбедности* треба да одреди националне безбедносне интересе и циљеве, процене међународног безбедносног окружења, те да идентификује унутрашње и спољне ризике и претње, успостави основне параметре националне безбедности и предвиди материјална средства за своју реализацију”, рекао је Спасојевић.

Након предавања, државни секретар Спасојевић је одговарао на питања чланова Форума.

Јавној расправи је присуствовао и начелник Управе за стратегијско планирање Сектора за политику одбране бригадни генерал др Митар Ковач. ■

С. Ђ.

## Годишњи семинар Програма Присма



У оквиру билатералне сарадње са Краљевином Данском и уз подршку земаља Нордијске иницијативе, од 26. до 30. јануара у Београду је одржан годишњи семинар под називом *Јачање капацитета Програма Присма*.

У име Министарства одбране семинар је отворио државни секретар Игор Јовичић, који је том приликом захвалио Нордијској иницијативи и Међународној организацији за миграције (ИОМ) за досадашњу сарадњу и подршку Програму *Присма* и изразио очекивање да ће сарадња бити настављена. Једна од планираних активности јесте изналажење могућности за подршку у промени каријере и професионалних војника.

Поред припадника Дирекције *Присма*, током прва два дана семинара у раду су учествовали и представници ИОМ, који су ангажовани на Пројекту помоћи вишку војног кадра у Србији. Тај пројекат већ више од две године успешно пружа подршку националном Програму *Присма* давањем финансијске помоћи корисницима Програма преко Поверљивог фонда за Републику Србију у оквиру НАТО – Партнерства за мир.

Други део семинара усмерен је на разраду акционог плана будуће сарадње Дирекције *Присма* и Нордијске иницијативе у наредних пет година. ■

М. К.

## Државни секретар Игор Јовичић уручио кључеве нових станова у Обреновцу



Државни секретар Игор Јовичић уручио је 23. јануара у обреновачком насељу Сава кључеве осам станова припадницима Министарства одбране и Војске Србије.

Реч је о становима које је Министарство одбране добило у судском поступку, од којих је шест подељено раније, а очекује се да још шест станова добије власнике у предстојећем периоду.

Према најавама, ове године у систему одбране биће решено око 1.000 стамбених захтева. ■